

# SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVI — Nr. 1139 (6573)

4 PAGINI 30 BANI

Marți 12 ianuarie 1971

## COMITETUL EXECUTIV AL F.I.F.A. ȘI-A ÎNCHEIAT LUCRĂRILE

(În pag. a 4-a, ultimele hotărâri luate)

### Pregătirile echipelor băcăuane

## PORTARUL GHIȚĂ ÎNSCRIE GOLURI...

● Știința va susține 13 jocuri de verificare



După cum se poate observa și din imaginea de mai sus, realizată de fotoreporterul revistei „Fotbal”, S. Bakci, antrenamentele jucătorilor de la Sport Club Bacău decurg într-o atmosferă de bună dispoziție generală

**BACĂU, 10 (prin telefon).** Deși în localitate timpul s-a menținut rece, iar strazul de zăpadă persistă fotbalistii de la SPORT CLUB BACĂU și-au continuat pregătirile în aer liber. Până duminică, ei efectuaseră patru antrenamente, a căror durată a ajuns la 85 minute fiecare. Ca de obicei, antrenamentele s-au încheiat cu cite o miuță între apărători și înaintași. Îa cea de schimbă, de pildă, s-a jucat cu multă ambiție, ambele compartimente dorind victoria cu orice preț. Pînă la urmă, a învins compartimentul defensiv, cu 4-2. Atacul echipei victorioase a fost condus de portarul Ghiță, care a înscris unul dintre goluri. La „miuța” seniorilor a lipsit Ruguibei. Întrebându-l pe antrenorul Neagu care este cauza, el ne-a răspuns că „problema Ruguibei” nu este încă elucidată. Deocamdată, Ruguibei se pregătește împreună cu tineretul, iar revenirea — pe care o dorește cât mai grabnică, la prima garnitură — depinde numai de el. Tot ce s-a încercat pînă în prezent, a fost de către antrenori cit și de către club, nu a dus la rezultatul scontat. Se pare că ultima speranță care se mai pune în recuperarea generală a acestui talentat jucător este... căsătoria. După afirmația lui, aceasta se va produce în scurt timp.

Întreg lotul, la care au mai fost atașați Voca Stere (Ceuloza Călărași) și juniorul Mircea Grosaru (Textila Buhus). Între 13-27 ianuarie, studenții se vor pregăti la Sălciu Moldovei, unde vor fi nevoiți să-și împartă timpul în două: pentru antrenamente și pentru pregătirea sesiunii de examene, care va începe după 1 februarie. În programul antrenorului sint prevăzute 13 întâlniri de verificare, printre care cu Sport Club Bacău (seniori și tineret), Politehnica Galați, G.F.R. Pașoani, Politehnica Iași, etc.

Ilie IANCU  
coresp. principal

## „CE PĂRERE AVEȚI DESPRE NOUL LOT NAȚIONAL MASCULIN DE VOLEI?”

● Speranțe și îndoieli ● Tineretea are multe virtuți, dar și deficiențe ● Echipa României poate și trebuie să se califice pentru J.O.

Pe măsură ce intrăm în atmosfera febrilelor pregătiri pentru sezonul 1971, calmul și încrederea încep din nou să încofășoare în taberele politehnice.

Lotul de băieți, care a mai păstrat din ultima formulă doar citiva consocrafi, a căpătat o fizionomie mai tinerdească prin promovarea unor jucători nu de mult trecuți de granița junioratului. Bineînțeles, după ce au fost supuși unor teste de către medicul lotului, Gabriel Cherebețiu. Acum selecționații au urcat la Predeal pentru a lua startul în pregătirile ce se fac în vederea competițiilor acestui an, între care se numără și campionatele europene, ce constituie un prilej de calificare pentru J.O.



GHEORGHE PETRESCU  
antrenor emerit

punderea pregătirii naționalei sugestia, idei și opinii autorizate.



Intrebării noastre: „CE PĂRERE AVEȚI DESPRE NOUL LOT MASCULIN, CE ȘANSE II ACORDAȚI, ESTE EL CAPABIL SĂ CALIFICE REPREZENTATIVA ROMÂNIEI LA J.O.?” I-am invitat să răspundă pe cunoscutii specialiști, ing. Gheorghe Petrescu, antrenor emerit, lect. univ. Florin Balaiș (care în 1966, a pregătit împreună cu

S. Mihăilescu, echipa masculină a României clasată pe locul II în Jume), asistent univ. Aurel Drăgan, maestru emerit al sportului, antrenor la Rapid, ing. Costin Mușat, arbitru internațional.

Iată opiniile lor:

**GHEORGHE PETRESCU:** „Actualul lot național mi se pare a avea perspective. Cu Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Începând de astăzi  
**VĂ PREZENTĂM**  
CEI MAI BUNI  
SPORTIVI  
AI ANULUI 1970,  
DESEMNAȚI  
DE CITITORI  
ÎN ANCHETA  
ORGANIZATĂ DE  
ZIARUL NOSTRU  
ÎN PAG. A 8-A

## GHEORGHE GRUIA



- CEL MAI BUN HANDBALIST AL LUMII
- DE LA ATLETISM LA SPORTUL CU MINGEA MICĂ
- UN GENTLEMAN INCONTESTABIL



Excelent în apărare și în atac, Aneta Schramko (în fotografie, susținând necruțat la poartă) este alături de formația Universității București din echipele naționale

DE ASTĂZI, TIMP DE TREI ZILE, ÎN SALA FLOREASCA

## DIVIZIA A DE HANDBAL FEMININ PROGRAMEAZĂ AL DOILEA TURNEU DE SALĂ

- Duelul „U” București—„U” Timișoara continuă, dar bucureștenele vor juca fără portarul de bază...
- Rozalia Șoș evoluează la Mureșul Tg. Mureș

Serialul handbalistic continuă. Este rândul spectatorilor bucureșteni să treacă în revistă întreaga elită a handbalului românesc. După ce au văzut în trei evoluții consecutive toate cele 10 echipe divizionare masculine, astăzi, miine și joi vor putea fi martorii celui de al doilea turneu de sală — din cadrul turului secund al diviziei A — la care participă cele 10 formații feminine din primul campionat al țării. Fiecare dintre aceste echipe are și o jucătoare din țara noastră.

Ce ne oferă acest turneu? În primul rând, posibilitatea de

a asista în continuare la disputa dintre cele două frunțose ale handbalului feminin românesc. Universitatea Timișoara — campioana țării și Universitatea

(Continuare în pag. a 2-a)



Automobilistul Garry Gabelich zboară cu 1001,667 km pe oră, fără să părăsească solul. Sir Francis Chichester pleacă din nou la drum, cu un nou „Gipsy Moth”, în urmărirea unei vizeze record de traversare a Atlanticului. Californianul Maurice Rosen a bătut recordul mondial de vitezi în inconjurul lumii cu avioane de linie, sosind de undă a plecat, aici la San Francisco, după 81 de ore și 30 de minute.

Tot vîlnid recorduri de vitezi, vom ajunge, într-o zi, să ne prindem din urmă propria umbră.

(vib)

(Continuare în pag. a 3-a)

## Trei atleți bat la porțile echipei olimpice



Am fost din nou în sala de atletism de la complexul sportiv 23 August. Am fost și ne vom mai duce. Atmosfera de lucru de acolo, reverența unor asi ai stadionului, discuțiile cu ei se atrag ca un magnet. De această dată l-am urmărit pe cei trei săritori — Șerban Ciocină, Cornelia Popescu și Carol Corbu — care, asistați de antrenorul emerit Elias Baruch, pregătesc performanțele lui 71. N-am îndrăznit să-l întrebăm spre ce măsoară, bănuim însă — din arderea cu care se antrenează, din singurimța cu care repetă fiecare element de tehnică, din ambiția pe care o bănuiești în fiecare lucru pe care-l întreprind că vor să se impună în selecționata olimpică. Și pentru aceasta este nevoie de performanțe record pe care noi, reporterii îi le dorim.

## ADUNĂRILE GENERALE ALE ASOCIAȚIILOR SPORTIVE

# NU NUMAI BILANȚURI, CI ȘI MĂSURI EFICIENTE

Începute în luna decembrie a anului trecut, adunările generale de analiză a activității și de desemnare a noilor consilii ale asociațiilor sportive continuă — respectîndu-se graficele întocmite inițial — chiar în primele zile ale noului an. Iată, pe scurt, câteva aspecte evidențiate de adunările organizate într-o serie de asociații sportive din Capitală.

### „AUTOBUZUL” DOREȘTE SĂ RAMINĂ O ASOCIAȚIE SPORTIVĂ MODEL

Iată concluzia desprinsă din adunarea generală a uneia din cele mai mari asociații sportive de pe cuprinsul sectorului 5 — „Autobuzul”. După cum rezultă din relatările instructorului central al C.N.E.F.S., tovarășul Marin Nicolae, darea de seamă a acestei asociații a scos în relief numeroase succese obținute în anul 1970. Îndeosebi în activitatea sportivă de masă organizarea campionatului asociației la un număr de 7 discipline. Inițierea unui număr de 40 de excursii (2000 de participanți), a cinci mari acțiuni culturale-sportive etc. Această preocupare a dovedit-o consiliul acestei asociații sportive pentru asigurarea bazei materiale. În acest sens, a fost amenajat poligonul de tir, unul dintre cele mai bine dotate din sector. De asemenea, în anul care s-a încheiat a fost inaugurat terenul de fotbal gazonat pe

văzută și cu o tribună, cu o capacitate de 3000 locuri. O arenă de popice, un alt teren cu zgură pentru antrenamentul fotbalistilor, terenul de volei, întreg acest inventar realizat într-o ma-

sivă proporție prin muncă patriotică, exprimă într-un mod convingător pasiunea tinerilor muncitori de la „Autobuzul” pentru activita-

(Continuare în pag. a 3-a)

## BOXERII OLIMPICI, LA PĂLTINIȘ

- Absent nemotivat: Aurel Dumitrescu ● Alexe acceptă provocarea lui Schubert ● Meciuul România—Franța, aminat

Un camion, încărcat vîr cu aparatul specifică boxului (punchingballuri, corzi, mănuși, câști, 20 de topoare, pe care pugiliștii vor trebui să le minuiască intens, în pădure, la spartul lemnelor) și însoțit de antrenorul pensionar Gheorghe Preda, a plecat la sfîrșitul săptămîinii trecute spre Păltiniș. Dîni, la primele ore ale dimineții s-au urcat în autobuz și componenții iotului olimpic — lărgiți — de box, cu al-

teva zile în urmă ei făcuseră o riguroasă vizită medicală la Centrul „23 August”. Olimpicul vor profita de pauza competițională și vor sta la Păltiniș pînă la sfîrșitul acestei luni, punînd accent pe îmbunătățirea pregătirii fizice generale. Ei știu că 1971 este un an extrem de încărcat, în fruntea calendarului competițional figurînd campionatele continentale de la Madrid, precum și numeroase competiții internațio-

nale. Graba lor și a antrenorilor este, deci, justificată. Au făcut deplasarea următorii sportiviivi: A. Mihai, P. Ganea, C. Gruiescu, C. Ciucă, G. Pometcu, P. Necilescu, G. Ciocină, A. Iliescu, G. Stancu, C. Cutov, V. Silbermann, Gh. Ene, I. Covaci, N. Tudor, H. Stump, A. Năstac.

Romeo CALĂRAȘANU

(Continuare în pag. a 4-a)

## REINTRAREA TENISMANILOR

● Cîteva rachete fruntase ale tenisului nostru vor participa la trei concursuri demonstrative, în cursul acestei luni. Participă Ilie Năstase, Sever Dron, Ion Santei, Viorel Marcu, Constantin Popovici. Demonstrațiile sint proiectate pentru 15.1 la Timișoara, 17.1 — Cluj și 24.1 — București.

● Tenismanii bucureșteni vor lua startul în actualul sezon competițional, participînd la competiția de sală dotată cu „CUPA UNIRII”. Jocurile urmează să se desfășoare, de la 13 ianuarie, în sala Steaua.

● Pentru zilele de 23 și 24 ianuarie este programată la Hunedoara ÎNTILNIREA INTERNAȚIONALĂ DINTRE REPREZENTATIVELE DE TENIS ALB ROMÂNIEI ȘI UNGARIEI.

## CINE NE ÎNVĂȚĂ SĂ SCHIEM?

S trăvechea înțelepciune a popoarelor orientale spune că pentru a învăța o meserie sau a învăța să schie, trebuie să ai un tată. Nici primii pași ai pruncului pe sol nu pot fi făcuți fără o dădăcă. Continuuînd ordinea aceasta, vom ajunge, poate, fără umor, la surprinzătoare concluzie că sint puține lucruri pe lume ce se pot învăța de la sine, de unul singur.

Cu siguranță, printre aceste minunății nu figurează schiul. Pentru a învăța să pășești ferm pe tîlpicele de lemn, nu e suficient să-ți cumperi bocanci și schiuri, să-ți tricoteze mămici un pulover, sau să-ți legi hanoracul în jurul briului. În acest domeniu, spre deosebire de aerostatele cu bambus, nu ajunge nici măcar să ai un tată, care se află, de cele mai multe ori, ei însuși pentru prima oară într-o stațiune montană sau pe o pistă înzpezată.

Întrebarea ce urmează se impune cu naturalețe: unde și mai ales de la cine învățăm să schiem? De bine, de rău, iarba s-a milosivit și a albit pantela și contra-pantela munților. Știm, în taberele montane de elevi și de studenți, pe ici pe colo s-au predat lecții de schi. Dar masa mare a copiilor și adolescenților, care-și însoțesc părinții fie în vacanțele de iarnă, fie în scurtele excursii de sfîrșit de săptămîna, cum pot profita de prezența la munte pentru a se îmbăia în marea bucurie a alunecărilor pe zăpadă, a zborului fără aripi pe întinderile dolbe?

Nu e plăcut să scrii în fiecare sezon pe aceeași temă, desore o operativă fără stăpîn și fără execuțanți. Cui incumbă predarea schiului? Organelor de turism, organizațiilor sportive de masă, întreprinderilor locale, cooperativelor de închiriat materiale sportive sau, la urma urmei, unor mandatarii? Problema ni se pune prea seriosă pentru a putea fi lăsată la voia întâmplării sau a ironiilor anual repetate. Este dureros să vezi, la Predeal de pildă, pe un vechi schior fondist ocupîndu-se (contra plată) cu aranjarea păturilor peste picioarele colătorilor din teleferic, în loc să transmită unor copii toată experiența sa de schior, pe pista de zăpadă. Vîna, firește, nu este a vechiului fondist. Absența unui corp permanent de instructori de schi (vara reprofiliată cu ghizi de munte) produce un imens rău — deocamdată, mai puțin sportului de performanță, dar cu deosebire acelei largi categorii de cetățeni pentru care a învăța să schie înseamnă a face sport pur și simplu, a se mișca în aer liber, a se bucura de viață.

Pentru această categorie, se caută mai mult decît un tată. Asadar, cine ne învăță să schiem? Oficiilor de turism și gospodărilor din stațiunile de sporturi de iarnă n-ar trebui să le fie rușine cu asemenea paternități.

Victor BANCULESCU

## ALEXANDRA NICOLAU ÎN TURNEUL MASCULIN DE LA BEVERWIJK

Printre invitații tradiționalului festival schișt de la Beverwijk figurează trei reprezentanți ai României. Victor Ciocăța va face parte din turneul meștrilor (secundar), iar Emil Ungureanu din turneul de calificare. Tot în turneul masculin de calificare va lucca maestra internațională ALEXANDRA NICOLAU. Ea a mai participat la o întrecere similară cu doi ani în urmă, clasificîndu-se excelență pe locul 1-1.





